الجمهورية الجزائرية الديموقراطية الشعبية

وزارة التربية الوطنية                             متقن عبد السلام بوذبزة-سكيكدة                   مديرية التربية لولاية سكيكدة

الإمتحان التجريبي لبكالوريا التعليم الثانوي(دورة ماي2011)
شعبة العلوم التجريبية                                                                                          المدّة: 3ساعات و نصف

اختبار في مادة العلوم الفيزيائية
الموضوع الثاني
الكيمياء(4,5pts) :
التمرين الأول:

محلول (S) لنترات الأمونيوم ( NH4+(aq) + NO3-(aq)) تركيزه المولي مجهول، نريد التعرف عليه.  يعطى: 

Ke = 1,0.10-14   ، الثنائية أساس/حمض :  HNO3/NO3-                  و           pKA1(NH4+/NH3) =  9,2

M(H) = 1,0 g.mol-1 ; M(N) = 14,0 g.mol-1 ; M(O) = 16,0 g.mol-1 ; M(Na) = 23,0 g.mol-1 
  λ (NH4+) = 7,0.10-3 S.m2.mol-1       و λ(HO-) = 20.10-3 S.m2.mol-1  
1/ نأخد محلول من حمض النتريك HNO3 تركيزه المولي C1 = 1,0.10-3 mol.L-1
1) أعط تعريف الحمض حسب برنشتيد

بـ) أكتب معادلة تفاعل حمض النتريك مع الماء ، لتكن المعادلة(1)

جـ) قياس pH المحلول أعطى القيمة 3,0 ، أنجز جدول التقدم ثم أحسب نسبة التقدم النهائي .ماذا تستنتج؟
2/ نأخد الأن محلول مائي للأمونياك(النشادر) 

1) أعط تعريف الأساس حسب برنشتيد 

بـ) أكتب معادلة تفاعل NH3 مع الماء ، لتكن المعادلة(2)

جـ) قياس الناقلية لمحلول الأمونياك تركيزه المولي C2 = 1,0.10-3 mol.L-1 أعطى القيمة σ =  2,7.10-3 S.m-1
     أحسب تركيز كل من الشاردتين HO- و NH4+ 

د) أحسب نسبة التقدم الهائي .ماذا تستنتج؟ 

3/ نريد معايرة حجم V=20mL من  المحلول (S) لنترات الأمونيوم المدد 100 مرة ، بواسطة محلول الصودا
(Na+(aq) + HO-(aq)) تركيزه المولي CB = 1,0.10-1 mol.L-1
أ) ماهي كثلة الصودا الواجب استعمالها للحصول على 500mL   من المحلول تركيزه CB؟
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                                                                                  بـ) أكتب معادلة تفاعل المعايرة
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                                                                                  جـ) أحسب ثابث التوازن لتفاعل المعايرة  ، ماذا تستنتج؟
د) البيان يمثل تغيرات pH=f(VB)
د) البيان المقابل يمثل المتابعة الـpHمترية
للمعايرة و تغيرات dpH/dVB
*  عين احداثيات نقطة الكافؤ و استنتج تركز محلول نترات الأمونيم الأصلي( قبل التمديد)
  *إذا علمت أن محلول نترات الأمونيوم مسموح  استعماله في الزراعة إلاّ إذا كان     تركيزه الكثلي
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أصغر من 800g.L-1 ، ماقولك على المحلول

     المدروس؟
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ص-1/3
التمرين الثاني:(3,5pts)
    حوجلة سعتها 150ml تحتوي على كمية وافرة من كاربونات الكالسيوم CaCO 3 نضيف لها حجما VA= 50mL
 من محلول حمض كلور الماءCl- )  (H3O+, تركيزه CA = 2.10-1moL.L-1 فينطلق التفاعل عند لحظة t = 0
 و فق المعادلة التالية:      CO2 (g)  +3H2O(l  )  +Ca2+(aq)      =CaCO3 (S) +2 H3O+
نوصل  فوهة الحوجلة بجهاز قياس الضغط ،  لدراسة حركية هذا التفاعل نقيس قيمة ضغط ثنائي أ كسيد الكربون الناتج بدلالة الزمن ونحصل على المنحنى أسفله. نعتبر حجم الغاز ثابتا V(CO2) = 1,0 L  و درجة الحرارة= 25°C  θ .
1/ حدد طريقة أخرى التي تمكن من تتبع تطور هذا التفاعل( معللا جوابك).
   2/علما أن عند اللحظة t = 50 S يكون ضغط الغاز هو P (CO2) = 48,8.102 Pa : ، احسب كمية مادة هذا الغاز.   نعطي: R = 8,31 SI
 3/  أنشئ جدول تقدم التفاعل و استنتج العلاقة بين تقدم التفاعل x(t)   و كمية مادة الغاز.

4/  حدد قيمتي السرعتين الحجميتين للتفاعل عند اللحظتين : t = 0 و t = 40 S. ماذا تستنج؟

5/ ما هو العامل الحركي الذي يبرزه السؤال 4 .

6/ حدد قيمة التقدم الأعظميxmax  و قارنها مع قيمة التقدم النهائي xf. ا تستنتج إذا كان التفاعل تاما أو محدودا.

7/ حدد قيمة مدة نصف التفاعل.

  
الفيزياء

التمرين الأول:(4pts)
           y
عند اللحظة t=0 ينطلق الجسم (S)، نعتبره نقطة مادية ، كثلته m من 
الموضعA  دون سرعة أبتدائية (شكل-1-) فينزلق دون احتكاك على السكة 
 AB .ندرس حركة مركز عطالة (S) في معلم سطحي أرضي الذي نعتبره غاليلي 
1/ بتطبيق القانون الثاني لنيوتن ، حدد حركة مركز عطالة (S) على السكة 
            (S)
   A
AB ثم أحسب تسارعه .تعطى:AB=2,4m  ، α=20° ، g=9,8m/s2
m=70Kg 
2/ ما هي قيمة سرعته عند وصوله إلى النقطةB (VB)
3/ بعد ذلك يواصل (S) حركته على المسار BC فيصل إلى النقطة
             x
      α

C بسرعة VC=4,67m/s  و يغادرها في لحظة نعتبرها مبدأ الأزمنة.
              VC
              B
بالإضافة إلى ثقله يخضع الجسم (S) إلى تأثير رياح اصطناعية نعتبرها
               C                     الشكل-1-
قوة ثابثةf  حاهلها أفقي و جهتها تعاكس جهة شعاع السرعة VC 
  أ) أوجد عبارة المركبة الأفقية للسرعة Vx(t)    x’
  D
           O           
بدلالة VC ، m ، f و t .
سطح الأرض

بـ) عند اللحظة tD=0,86s  يصل الجسم (S) إلى النقطة D التي توجد على المحور Ox’
إذا علمت أن المركبة الأفقية للسرعة تنعدم عند النقطةD  (VxD=0) أحسب :
ص2/3

   *شدة القوة f
  * الإرتفاع h بين النقطة C و سطح الأرض.
التمرين الثاني:(4pts)
قمر اصطناعي (s) يستعمل لمراقبة الحدود الجوية ، يدور حول الأرض على ارتفاع h من سطح الأرض .ينجز هذا القمر حوالي 14 دورة حول الأرض في اليوم الواحد .
نفترض مسار(s) دائريا و ندرس حركته في مرجع جيومركزي و نعتبر الأرض كرة متجانسة.
المعطيات: نصف قطر الأرض:RT=6350Km  ، ثابث الجذب العام:G=6,67.10-11SI     ، 
h=1000Km 

1/ انقل الشكل و مثل عليه شعاع السرعة المدارية للقمر الإصطناعي (S) و كذلك قوة 

 التجاذب الكوني التي تطبقها الأرض على (S) :
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2/ أعط عباة شعاع هذه القوة .
3/ أعط عبارة شعاع التسارع و بين أن حركة (S) دائرية منتظمة .
            
4/ أوجد عبارة السرعة المدارية بدلالة G ، MT (كثلة الأرض) ،RT و h .
                      
5/ أكتب عبارة دور الحركة و استنتج كثلة الأرض .
التمرين الثالث:(4pts)
نوصل مكثفة إلى مولد توتر ثابث قوته المحركةE  ثم بواسطة واجهة حسوب نلتقط تغيرات التوترUC بين طرفي المكثفة بدلالة الزمن .في اللحظة t=0 المكثفة فارغة ، نضع القاطعة في الوضع K2 
(شكل-1 و2 ). 
1 / أعط عبارة ثابث الزمن و بين أن وحدته متجانسة مع وحدة الزمن
2/استنتج قيمة τ من البيان ثم أحسب قيمة مقاومة
الناقل الأوميR  إذا علمت أن C=1μF
3/ مثل على الرسم(شكل-1-) جهة التيار ، جهة 
التوتر بين طرفي الناقل الأومي (UR)ثم أكتب
العلاقة بين UC ،UR وE  .
4/أوجد المعادلة التفاضلية التي يحققها التوترUC(t)
                                      شكل-1-
5/ حدد قيمة E  مع التعليل
6/ ماهي قيمة شدة التيار في اللحظةt=0  و في 
اللحظة t=5τ ؟ علل . 
7/ أثبث أن 
[image: image2.wmf])

5

.(

10

4

Uc

dt

duc

-

=


8/ في اللحظة  t =5.10 - 4 s نضع القاطعة في الوضع K1 أرسم كيفيا تطور UC(t) بدلالة الزمن
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واجهة حاسوب
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